

# सूरत भूमि

हिन्दी दैनिक

संपादक : संजर आर. मिश्रा

श्री 1008 महामंडलेष्ट

**श्री स्वामी रामानंद दासजी महाराज**

श्री रामानंद दास अनन्यसेवा ट्रस्ट, तपोवन आश्रम



स्व. पं.पू. 1008 श्री रामानंद जी तपोवन मंदिर, मोरा गांव, सूरत

वर्ष-9 अंक: 267 ता. 05 अप्रैल 2021, सोमवार, कार्यालय : 114, न्यु प्रियंका टाउनशिप अपार्टमेंट, डिंडोली, उधना सूरत ( गुजरात ) मो. 9327667842, 9825646069 पृष्ठ: 8 कीमत: 2:00 रुपये

ho@suratbhumi.com /Suratbhumi.com /Suratbhumi /Suratbhumi /Suratbhumi

**कांग्रेस विधायक के बेटे पर दुष्कर्म का मामला दर्ज, शादी का झंसा देकर यौन शोषण का आरोप**

इंदौर। मध्य प्रदेश के उज्जैन जिले के बड़नगर विधानसभा से कांग्रेस विधायक मुरली मोरवाल के बेटे करण पर खिलाफ पुलिस ने दुष्कर्म का मामला दर्ज किया है। युवा कांग्रेस की एक महिला ने विधायक के बेटे पर शादी का झंसा देकर यौन शोषण करने का आरोप लगाया था। विधायक ने अपने बेटे पर लगाए गए आरोपों को झुटा बताया, लेकिन राज्य की युवा कांग्रेस यूनिट ने इस मामले को जांच के लिए एक कमेटी बना दी है। इंदौर के महिला पुलिस थाने

**शिकायत में महिला ने कहा कि वह इंदौर में एक कार्यक्रम के दौरान विधायक के बेटे से मिली।**

की एक अधिकारी ने कहा कि विधायक के बेटे के खिलाफ शुकवार को शाम एकआइआर दर्ज की गई। शिकायत दर्ज कराने वाली महिला ने आरोप लगाया है कि आरोपित ने शादी का झंसा देकर इस साल फरवरी माह में उसके साथ दुष्कर्म किया। विधायक ने बेटे को फंसाए जाने की बात कही है। शिकायत में महिला ने कहा कि वह इंदौर में एक कार्यक्रम के दौरान विधायक के बेटे से मिली। इसके बाद वे दोस्त बन गए और दोनों शहर में उसके फ्लैट में कई मौकों पर मिलते थे। महिला ने आरोप लगाया कि आरोपी ने शादी के बहाने उसके साथ दुष्कर्म किया, लेकिन बाद में उसने शादी करने से इनकार कर दिया। आरोप है कि पीड़िता के बार-बार शादी का आग्रह करने पर आरोपित मुकर गया और उसे जान से भी मारने की धमकी दी। महिला पुलिस स्टेशन की एक अधिकारी ज्योति शर्मा ने कहा कि शुकवार को इंदौर की रहने वाली महिला ने थाने में आकर कहा कि करण मोरवाल ने उसके साथ दोस्ती की और शादी के बहाने उसके साथ यौन उत्पीड़न किया। बाद में उससे शादी करने से इनकार कर दिया। हमने आइपीसी की धारा 376 के तहत मामला दर्ज किया। पुलिस ने कहा कि आरोपी की तलाश जारी है।

## नक्सलियों से लोहा लेने वाले जवानों की शहादत को अमित शाह ने किया नमन, कहा

देश आपकी वीरता को कभी नहीं भूलेगा

नई दिल्ली। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित बीजापुर और सुकमा जिले की सीमा में सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ में सुरक्षा बल के पांच जवान शहीद हो गए और अब भी 15 जवान लापता बताए जा रहे हैं। नक्सलियों से लोहा लेते हुए शहीद होने वाले जवानों की शहादत को गृहमंत्री अमित शाह ने नमन कर दिया है। सुकमा एनकाउंटर में शहीद हुए जवानों के प्रति संवेदना व्यक्त करते हुए अमित शाह ने कहा कि देश उनकी वीरता को कभी नहीं भूलेगा।

शांति और प्रगति के इन दुश्मनों के खिलाफ अपनी लड़ाई जारी रखेंगे।' बता दें कि छत्तीसगढ़ में शनिवार को सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच हुई मुठभेड़ के दौरान पांच जवान शहीद हो गए थे। छत्तीसगढ़ पुलिस के सूत्रों ने बताया है कि एनकाउंटर के बाद से अब तक कम से कम 15 जवान लापता हैं। वहीं, शहीद हुए पांच जवानों में से 2 के शव भी बरामद कर लिए गए हैं। मुठभेड़ में घायल 23 जवानों को बीजापुर के अस्पताल में भर्ती कराया गया है तो वहीं 7 जवानों को रायपुर अस्पताल भेजा गया है।



बीआरजी और एसटीएफ के संयुक्त दल को नक्सल विरोधी अभियान में रवाना किया गया था। उन्होंने बताया कि सुकमा जिले के मिनाप और नरसापुर

से लगभग दो हजार जवान शामिल थे। पुलिस अधिकारी ने बताया कि आज दोपहर लगभग 12 बजे बीजापुर-सुकमा जिले की सीमा पर सुकमा जिले के जगरगुड़ा थाना क्षेत्र के अंतर्गत जोनागुड़ा गांव के करीब नक्सलियों की पीएलजीए बटालियन तथा तैरम के सुरक्षा बलों के मध्य मुठभेड़ हुई। मुठभेड़ तीन घंटे से अधिक समय तक चली। पाल ने बताया कि अभी तक मिली जानकारी के अनुसार मुठभेड़ में कोबरा बटालियन का एक जवान, बस्तरिया बटालियन के दो जवानों तथा डीआरजी के दो जवानों (कुल पांच जवानों) की मृत्यु हुई है। इस दौरान 30 जवान घायल हुए हैं। घायल जवानों में से सात जवानों का रायपुर के अस्पताल में तथा 23 जवानों का इलाज बीजापुर के अस्पताल में किया गया है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने मुठभेड़ में पांच जवानों की शहादत पर दुःख व्यक्त किया है। राज्य के वरिष्ठ अधिकारियों ने बताया कि बघेल ने शहीदों के परिजनों के प्रति संवेदना प्रकट करते हुए कहा है, सुरक्षा बलों की शहादत व्यर्थ नहीं जाएगी। हमारे जवानों ने शौर्य का परिचय देते हुए नक्सलियों को भी भारी नुकसान पहुंचाया है। नक्सलियों के विरुद्ध सुरक्षा बल और भी तेजी से अभियान चलाएंगे। मुख्यमंत्री ने इस घटना में घायल जवानों को बेहतर इलाज की सुविधा उपलब्ध कराने का निर्देश दिया है। इस वर्ष मार्च माह की 23 तारीख को नक्सलियों ने नारायणपुर जिले में बारूदी सुरंग में विस्फोट कर बस को उड़ा दिया था। इस घटना में बस में सवार डीआरजी के पांच जवान शहीद हो गए थे।

## 50 करोड़ फेसबुक यूजर्स का डेटा लीक, हैकर्स ने फ्री में पब्लिक की डीटेल

नई दिल्ली। फेसबुक से प्राइवेट डीटेल चुरानेवाले एक हैकर ने दावा किया है कि उसने पचास करोड़ से अधिक फेसबुक इंफो उपयोगकर्ताओं की जानकारी उड़ा ली है। इसमें फोन नंबर और अन्य डेटा शामिल है। इस डीटेल को हैकर ने मुफ्त में सार्वजनिक कर दिया है। इजराइली साइबर क्राइम इंटीलिजेंस फर्म हडसन रॉक के सह-संस्थापक अलोन गैल ने शनिवार को कहा कि डेटाबेस फेसबुक से जुड़े टेलीफोन नंबरों का वही सेट प्रतीत होता है जो जनवरी से हैकर सफिलों में घूम रहा है और जिसके बारे में पहली बार मद्रदबोर्ड को बताया गया है। मीडिया रिपोर्टों के अनुसार हैकर से टेलीग्राम पर संपर्क करने की कोशिशें की गईं जो



तुरंत नहीं हो पाया। फेसबुक ने भी इस बारे में मांगी गई जानकारी के एवज में कोई नंबर या अन्य निजी डेटा चुराने वाले लोगों के 'सोशल इंजीनियरिंग हमलों' से सतर्क रहना चाहिए। वचन्य पत्रकारों का कहना है कि वे डेटा डंप के विवरणों में ज्ञात फोन नंबरों का मिलान कर रहे हैं।

## बीजापुर में नक्सलियों से मुठभेड़ के बाद 15 जवान लापता, 5 हुए थे शहीद

बीजापुर। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित बीजापुर और सुकमा जिले के सीमावर्ती क्षेत्र में शनिवार को सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच हुई मुठभेड़ के दौरान पांच जवान शहीद हो गए थे और अब छत्तीसगढ़ पुलिस सूत्रों ने बताया है कि एनकाउंटर के बाद से अब तक कम से कम 15 जवान लापता हैं। वहीं, शहीद हुए पांच जवानों में से 2 के शव भी बरामद कर लिए गए हैं। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, मुठभेड़ में घायल 23 जवानों को बीजापुर के अस्पताल में भर्ती कराया गया है तो वहीं 7 जवानों को रायपुर अस्पताल भेजा गया है। राज्य के नक्सल विरोधी अभियान के पुलिस उप महानिरीक्षक ओपी

### 30 घायलों का चल रहा इलाज

पाल ने बताया था कि बीजापुर और सुकमा जिले से केंद्रीय अभियान में बीजापुर जिले के बरामद कर लिए गए हैं। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, मुठभेड़ में घायल 23 जवानों को बीजापुर के अस्पताल में भर्ती कराया गया है तो वहीं 7 जवानों को रायपुर अस्पताल भेजा गया है। राज्य के नक्सल विरोधी अभियान के पुलिस उप महानिरीक्षक ओपी रिजर्व पुलिस बल की कोबरा बटालियन, डीआरजी और एसटीएफ के संयुक्त दल को नक्सल विरोधी अभियान में रवाना किया गया था। उन्होंने

कि शनिवार दोपहर लगभग 12 बजे बीजापुर-सुकमा जिले की सीमा पर सुकमा जिले के जगरगुड़ा थाना क्षेत्र के अंतर्गत जोनागुड़ा गांव के करीब नक्सलियों की पीएलजीए बटालियन तथा तैरम के सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ हुई। मुठभेड़ तीन घंटे से अधिक समय तक चली। पुलिस अधिकारी ने बताया कि सुरक्षा बलों ने घटनास्थल से एक महिला नक्सली का शव बरामद किया है। इससे पहले 23 मार्च को नक्सलियों ने नारायणपुर जिले में बारूदी सुरंग में विस्फोट कर बस को उड़ा दिया था। इस घटना में बस में सवार डीआरजी के पांच जवान शहीद हो गए थे।

## अब बिना रिजर्वेशन कर सकेंगे सफर, 5 अप्रैल से रेलवे शुरू करने जा रहा 71 अनारक्षित ट्रेनें

नई दिल्ली। अब आप बिना रिजर्वेशन के भी आप सफर कर सकेंगे। रेलवे ने बड़ी संख्या में 5 अप्रैल से अनारक्षित ट्रेन परी पर उत्तराने का फैसला किया है। इससे दिल्ली-पनोसीआर के साथ ही सहारनपुर, अमृतसर, फिरोजपुर, फजिल्का समेत कई जगहों की राह आसान होगी। पांच अप्रैल से ज्यादातर अनारक्षित ट्रेन लोगों की राह आसान करने लगेंगी। उत्तरी रेलवे की तरफ से कुल 71 अनारक्षित ट्रेन और एक्सप्रेस ट्रेनों की सूची जारी की गई। वहीं रेल मंत्रालय ने टवीट कर शनिवार को इसकी जानकारी दी है। रेल मंत्रालय ने टवीट किया, रेलवे



भारतीय रेल यात्री सुविधाओं में बढ़ोतरी करते हुए 5 अप्रैल से 71 अनारक्षित ट्रेन सेवाएं आरंभ करने जा रहा है। ये ट्रेनें यात्रियों के सुरक्षित और आरामदायक सफर को सुनिश्चित करेंगी। इस टवीट में एक लिंक दिया गया है, जिसमें ट्रेनों की सूची दी गई है। कोविड की वजह से अनारक्षित ट्रेनें

स्पेशल ट्रेन के नाम से चलेंगी। लिहाजा इन ट्रेनों का किराया पैसेंजर ट्रेनों जैसा सस्ता नहीं होगा बल्कि मेल और एक्सप्रेस ट्रेनों जैसा होगा। यहां के लिए होंगी अनारक्षित ट्रेनें-सहारनपुर-दिल्ली जंक्शन, फिरोजपुर कैंट-लुधियाना, फजिल्का-लुधियाना, बठिंडा-लुधियाना, वाराणसी-प्रतापगढ़, सहारनपुर-नई दिल्ली, जाखल-दिल्ली जंक्शन, गाजियाबाद-पानीपत, शाहजहापुर-सीतापुर, गाजियाबाद-मुंबादाद समेत कई शहरों के लिए अनारक्षित ट्रेन चलेंगी।

## बिहार में रोड एक्सीडेंट में मौत होने पर अब मिलेगा 5 लाख रुपये, गंभीर रूप से घायलों को मिलेंगे ढाई लाख

पटना। बिहार में सड़क दुर्घटना में मौत होने पर अब मृतक के निकटतम परिजनों को पांच लाख दिए जाएंगे। जबकि गंभीर रूप से घायल लोगों को ढाई लाख दिए जाएंगे। परिवहन विभाग इसके लिए बिहार मोटर गाड़ी संशोधन नियमावली 2021 तैयार कर रहा है। नियमावली का ड्राफ्ट जारी कर दिया गया है। विभाग के वेबसाइट पर इस नियमावली से संबंधित आपत्ति व सुझाव 30 दिनों तक दिया जा सकता है। इसके बाद नियमावली अमल में आएगी। सड़क दुर्घटना के कारण व्यक्ति की मृत्यु की स्थिति में मृतक के आश्रित को अथवा गंभीर रूप से घायल व्यक्ति को तात्कालिक रूप से अंतरिम मुआवजा भुगतान के लिए

बिहार सड़क सुरक्षा परिषद की ओर से 50 करोड़ की राशि कर्णांकित की जाएगी। यह राशि बिहार वाहन दुर्घटना सहायता निधि के रूप में जानी जाएगी। निधि की राशि अंतर्गत मुआवजा भुगतान की अनुशंसा करेंगे। इसके मूल्यांकन पदाधिकारी जिलाधिकारी होंगे जो पैसा देने की मंजूरी

रिवाजिक फंड के रूप में उपयोग किया जाएगा। दुर्घटना होने पर दावा जांच पदाधिकारी संबंधित थानाध्यक्ष, स्थानीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी या चिकित्सा अधिकारी व स्थानीय जिला परिवहन पदाधिकारी दुर्घटना की पुष्टि करेंगे। इसमें यह प्रावधान किया गया है कि मृतक के आश्रित अथवा घायल व्यक्ति को यह प्रमाणित करने की आवश्यकता नहीं होगी कि यह गाड़ी चालक की भूल के कारण दुर्घटना हुई है। अनुमंडल पदाधिकारी मृत्यु की स्थिति में मृतक के आश्रित या गंभीर रूप से घायल को अंतरिम मुआवजा भुगतान की अनुशंसा करेंगे। इसके मूल्यांकन पदाधिकारी जिलाधिकारी होंगे जो पैसा देने की मंजूरी

प्रदान करेंगे। डीएम की अनुशंसा पर जिला परिवहन पदाधिकारी संबंधित व्यक्ति को भुगतान सुनिश्चित करेंगे। नियमावली अनुसार विवाहित होने की स्थिति में मृतक का पति या पत्नी, पति-पत्नी के नहीं रहने पर माता-पिता और माता-पिता के नहीं रहने पर पुत्र एवं पुत्री समान रूप से राशि पाने के हकदार होंगे। विवाहित व्यक्ति में अगर माता-पिता या पुत्र नहीं हुए तो बहन व भाई समान रूप से हकदार होंगे। अधिकतम 60 दिनों में इस पूरे मामले का निपटारा कर लिया जाएगा। वहीं नियमावली में यह भी प्रावधान किया गया है कि दुर्घटना वाली गाड़ियों के बीमा होने पर संबंधित बीमा कंपनियों से मुआवजा की राशि सरकार प्राप्त करेगी।

## क्या फिर लॉकडाउन की ओर बढ़ा बिहार ?

पटना। बिहार में कोरोना की दूसरी लहर में कोविड-19 केस में लगातार हो रही बढ़ोतरी के चलते नीतीश सरकार ने कई फैसले लिए हैं। देश के दूसरे हिस्सों में कोरोना संक्रमण और प्रदेश में कोरोना विस्फोट के चलते क्या एक बार फिर से बिहार में लॉकडाउन की स्थिति बन रही है। आइए जानते हैं क्या है हालात। दरअसल बिहार में कोरोना वेव में शनिवार को 836 नये केस मिले। इसके साथ ही कुल संक्रमितों की संख्या बढ़कर 2942 हो गई। इसमें पटना में सबसे अधिक 359 संक्रमित मिले। उधर एक बार फिर से अस्पतालों के बेड कोरोना संक्रमित पेशेंट से भरने लगे हैं। पीएमसीएच-एनएमसीएच छेड़ राजधानी के सभी बड़े अस्पतालों के कोविड वार्ड भर गए हैं। विशेषज्ञों के मुताबिक अगले

कुछ दिनों में कोरोना के केस में और तेजी आ सकती है। उधर स्वास्थ्य विभाग ने राज्य के सभी सरकारी और निजी मेडिकल कॉलेज अस्पतालों को कोरोना संक्रमित मरीजों की बढ़ती संख्या को देखते हुए सतर्क रहने और पूरी तैयारी रखने का निर्देश दिया है। सभी मेडिकल कॉलेज अस्पतालों में कोविड वार्डों में 100-100 बेड की व्यवस्था की गई है। उधर शनिवार की देर शाम मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अगुवाई में उच्च स्तरीय समीक्षा बैठक में कई फैसले लिए गए। मुख्यमंत्री ने शनिवार की शाम को एक अणु मार्ग में समीक्षा बैठक बुलाई थी। बैठक में सौम्य के निर्देश के बाद आपदा प्रबंधन समूह की बैठक हुई। आपदा प्रबंधन समूह की बैठक के बाद मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह और

डीजीपी एस्के सिंघल ने कोरोना संक्रमण के फैलाव को रोकने के लिए शनिवार को संयुक्त बैठक कर दी। बिहार में कोरोना की रोक हलत की गंभीरता को देखते हुए सार्वजनिक आयोजनों पर कुछ दिनों के लिए सौम्य के निर्देश के बाद आपदा प्रबंधन समूह की बैठक हुई। आपदा प्रबंधन समूह की बैठक के बाद मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह और

संक्रमण के मामले को देखते हुए 12 के बाद का निर्णय आगे लिया जाएगा। हालांकि पूर्वनिर्धारित परीक्षाएं स्कूल या कॉलेज प्रबंधन आवश्यकता अनुसार कोरोना प्रोटोकॉल का पालन करते हुए कर सकेंगे। सार्वजनिक स्थानों पर सरकारी या निजी किसी भी तरह के आयोजन पर रोक -राज्य में सार्वजनिक स्थानों पर सरकारी या निजी किसी भी तरह के आयोजन पर रोक लगा दी गई है। अप्रैल के अंत तक प्रभावी होगा। हालांकि शादी और श्राद्ध के कार्यक्रम पर रोक नहीं होगी। पर इसमें लोगों की उपस्थिति सीमित कर दी गई है। श्राद्ध में 50 तो शादी समारोह में अधिकतम 250 लोग शामिल हो सकते हैं। कोरोना संक्रमण के फैलाव को रोकने के लिए शनिवार को आपदा प्रबंधन

समूह की बैठक के बाद मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह और डीजीपी एस्के सिंघल ने इस बाबत संयुक्त आदेश जारी किया। कायालय प्रधान तय करेंगे दफ्तर का समय-सरकारी कार्यालयों में आम लोगों के प्रवेश पर भी रोक लगा दी गई है। कार्यालय प्रधान अपने विवेक के अनुसार दफ्तर का समय और अधिकारियों-कर्मचारियों की उपस्थिति निर्धारित कर सकते हैं। यह व्यवस्था 30 अप्रैल तक लागू रहेगी। 15 अप्रैल तक आधे यात्रियों के साथ ही सफर-5 से 15 अप्रैल तक बस और सार्वजनिक परिवहन वाली अन्य गाड़ियों में किसी भी सूरत में क्षमता से आधे से ज्यादा यात्री सफर नहीं कर सकते। जिला प्रशासन और परिवहन विभाग को इसे सुनिश्चित करने

का टॉस्क सौंपा गया है। साथ ही सार्वजनिक स्थानों पर सामाजिक दूरी और मास्क का उपयोग सुनिश्चित कराने की जिम्मेदारी जिला प्रशासन को दी गई है। मॉल, होटल, रेस्टोरेंट को कड़ाई से करना होगा नियमों का पालन-शांति मॉल, होटल, रेस्टोरेंट, धार्मिक स्थल आदि जगहों पर कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिए केन्द्र सरकार द्वारा जारी दिशा-निर्देशों का कड़ाई से पालन सुनिश्चित किया जाएगा। यह टॉस्क डीएम-एसपी को सौंपा गया है। वहीं फूड कोर्ट, जलपान गृह, सब्जी मंडी, बस स्टैंड और रेलवे स्टेशन जैसे भीड़भाड़ वाले स्थान पर लोगों के जमावड़े को नियंत्रित करने के लिए अधिक संख्या में पुलिस बल की तैनाती की जाएगी।









## यह चमत्कारी टोटका करने से हनुमानजी की कृपा होगी आपके ऊपर

यह बात हम सभी जानते हैं कि मंगलवार का दिन हनुमान जी को समर्पित है। रामभक्त हनुमान जी इस कलयुग में भी सबसे सक्रिय देवताओं में से एक हैं। कहा जाता है कि हनुमान जी की आराधना सभी भक्तों के हर संकट को हर लेती है और उनकी समस्या दूर हो जाती है। मान्यता है कि अगर जातक मंगलवार को पीपल की पूजा करने से हर मनोकामना पूरी होती है वहीं बजरंगबली आपको मालामाल कर देते हैं।

यदि आप अपने जीवन में धन की कमी, दरिद्रता को लेकर परेशान हैं तो चालीस दिनों तक किया जाने वाला यह उपाय आपको आपकी सभी परेशानियों से हमेशा के लिए मुक्ति दिला देगा। जातक को रोजाना शाम के वक्त हनुमान जी के मंदिर में जाकर सरसों के तेल का दीया जलाना चाहिए। मंगलवार और शनिवार के दिन दीया जलाने के बाद सिद्ध तिलक जरूर लगाएं। 40 दिनों तक रोजाना इस उपाय को करने के बाद आपकी हर मनोकामना पूरी हो जाएगी और पैसे की तंगी हमेशा के लिए खत्म हो जाएगी।

### हनुमान जी को खुश करके पाएं मनचाहा फल

अगर आप अपनी सभी इच्छाएं जल्द पूरा करना चाहते हैं तो पीपल के फलों का चमत्कारी उपाय करें। शनिवार को ब्रह्म मुहूर्त में उठकर नित्य कर्मों से निवृत्त होकर किसी पीपल के पेड़ से 11 पत्ते तोड़ लें। इसके बाद सभी पत्तों को साफ पानी से धो लें। फिर कुमकुम, अरुंधि और चंदन मिलाकर इन पत्तों पर श्रीराम का नाम लिखें। नाम लिखते वक्त हनुमान चालीसा का पाठ जरूर करें इसके बाद श्रीराम लिखे हुए इन पत्तों की एक माला तैयार करें। तैयार पीपल के पत्तों की माला को किसी भी हनुमानजी के मंदिर में जाकर उनकी प्रतिमा को अर्पित करें। जातक यह उपाय हर मंगलवार और शनिवार को करते रहें। कुछ वक्त बाद आपको अच्छे परिणाम दिखने लगेंगे।

### सरसों के तेल का मिट्टी का दीपक जलाएं

जातक धन और सम्पदा प्राप्त करने के लिए रोजाना रात्रि में सोने से पूर्व हनुमान जी के सामने सरसों के तेल का मिट्टी का दीपक जलाएं और हनुमान चालीसा का पाठ करें। हनुमानजी का तस्वीर घर में पवित्र स्थान पर इस प्रकार से लगाएं कि हनुमान जी दक्षिण दिशा की ओर देखते हुए दिखाई दें। यह उपाय प्रत्येक मंगलवार या शनिवार को सिद्ध एवं चमेली का तेल हनुमानजी को अर्पित करें।

## लौंग खोल सकती है आपकी किस्मत के बंद दरवाजे

हिन्दू धर्म में मंगलवार का दिन हनुमानजी को समर्पित होता है। हनुमानजी को प्रसन्न करने के लिए जातक कई उपाय करते हैं। धन प्राप्ति व अन्य समस्याओं के लिए कई उपाय बताए जाते हैं। मगर ज्योतिषियों के अनुसार केवल लौंग के जोड़ों के खास टोटके किए जाएं तो आपकी किस्मत के बंद दरवाजे भी खुल सकते हैं।

बता दें कि किसी भी जरूरी काम की शुरुआत में एक नींबू लें उसमें 4 लौंग गाड़ दें और ऊँ श्री हनुमते नमः मंत्र का 21 बार जाप करके उस नींबू को घुमाकर पश्चिम दिशा की तरफ श्रीराम का नाम लेते हुए फेंक दें। यदि ज्यादातर आपके घर झगड़े होते हों या नकारात्मकता ज्यादा हावी रहती हो तो जातक सुबह देसी कपूर के साथ एक जोड़ी लौंग नियमित जलाए तो लाभ मिलता है। किसी भी क्षेत्र में सफलता पाने के लिए घर में दाईं ओर मुड़ी हुई सूंड के गणेशजी का चित्र लगाएं, इसके आगे लौंग तथा सुपारी रखें और इसकी पूजा करें। काम पर जाते समय उसमें से एक लौंग को अपने साथ ले जाएं। आपका काम कभी रुक नहीं पाएगा। आकस्मिक धन लाभ और रुका हुआ पैसा पाने के लिए कच्ची घानी के तेल में दो लौंग डालकर हनुमानजी की पूजा करें आपको ना केवल जबरदस्त धनलाभ होगा बल्कि आत्मविश्वास में भी बढ़ोतरी होगी।



## सूर्य को अर्घ्य देते समय रखें इन बातों का खासकर ध्यान

यह बात हम सभी जानते हैं उगते हुए सूर्य को जल चढ़ाने की परंपरा कई सदियों से चली आ रही है। यह हम अपने घर में भी बचपन से देखते आ रहे हैं कि दादी, नानी हर सुबह उगते हुए सूर्य को जल जरूर देती हैं। कहते हैं, सूर्य को जल चढ़ाने से कई तरह के लाभ होते हैं। शास्त्रों के अनुसार, सुबह के समय सूर्य को अर्घ्य देते कुछ ऐसी बातें हैं जिनका खास ध्यान रखना होता है। क्योंकि अगर सूर्य को अर्घ्य देते हुए ये गलतियां हो जाती हैं तो भगवान प्रसन्न होने के बजाय क्रोधित हो जाते हैं। सूर्य को शांति व शालीनता प्रदान करने का प्रतीक माना गया है। इसलिए सूर्य को जल चढ़ाते हुए कुछ बातों का विशेष ध्यान रखना चाहिए क्योंकि जरा सी भी गलती भगवान को नाराज कर सकती है। हर रोज सूर्य को जल चढ़ाने के क्या फायदे हैं, आइए जानते हैं।

सूर्यदेव को जल चढ़ाने के लिए हर रोज सुबह उठकर स्नान के बाद तांबे के लोटे में जल भर कर, उसमें कुमकुम और चावल मिलाकर सूर्यदेव को जल देना चाहिए। ध्यान रखें यह जल किसी के पैर पर न लगे। सूर्य को जल देते समय ओम सूर्याय नमः का जाप करने से बहुत लाभ होता है। ऐसा करने से सूर्यदेव आपकी सारी समस्याओं को खत्म कर देते हैं। जिन लोगों की कुंडली में सूर्य कमजोर हो उन्हें हर रोज सूर्य को जल देना चाहिए। इससे उनका आत्म विश्वास मजबूत होता है। सूर्य को जल देने से समाज में मान-सम्मान और प्रतिष्ठा में बढ़ोतरी होती है। सूर्य को जल देते समय अपना मुख पूर्व दिशा की तरफ रखें।

### गुणों से संपन्न होता है हीरा

खूबसूरत और बेशकीमती रत्न है। जो हीरा हल्के रंग की नीलिमा लिए श्वेत वर्ण का या नीली या लाल किरण निःसारित करते हुए सफेद वर्ण का हो या काले बिन्दुओं से मुक्त हो, वह उत्कृष्ट होता है। साथ ही इसमें चिकनापन, सुंदर चमक, अंधेरे में जुगनु की तरह चमकने वाला, सुंदर कठोर व अच्छे वर्णयुक्त हो वह श्रेष्ठ हीरा है, इस तरह असली उत्कृष्ट हीरे की पहचान की जाती है। हीरे के आठ विशेष गुण : प्राचीन ग्रंथों के अनुसार हीरा पानी पर तैरता है, इसलिए इसका नाम वारितर भी रखा गया है।

हीरा बिजली का कुचालक होता है, अतः हाथ में हीरे की अंगुठी पहनने पर बिजली के झटके का प्रभाव नहीं पड़ता है। हीरे की चमक स्थायी व ताप में शीतल होती है। उन्नतोत्तर ताल द्वारा सूर्य की किरणें एकत्रित कर हीरे पर डालने पर जल जाता है। हीरे को अत्यधिक गर्म करने पर रंग हल्का हो जाता है, परंतु शीतल होने पर रंग पुनः पूर्ववत् हो जाता है। अंधकार में अच्छे हीरे के प्रकाश में पड़ा जा सकता है। हीरा कठोर होते हुए भी भंगुर है तथा हाथ से नीचे गिरने पर टूट जाता है। हीरा सबसे अधिक कठोर होता है, जिससे किसी भी वस्तु से हीरे पर रगड़ या खरोंच का निशान या रगड़ने का भी निशान नहीं पड़ता।

हर वर्ष माघ माह में हरिद्वार, प्रयाग, उज्जैन, नासिक आदि जगहों पर पवित्र नदी में स्नान करने का महत्व कई गुना बढ़ जाता है। इस बार माघ माह में हरिद्वार में कुंभ मेले का आयोजन हो रहा है। ऐसे में पवित्र नदी में स्नान का महत्व कई गुना है। पूस एवं माघ माह की पूर्णिमा को नदी किनारे कल्पवास करने का विधान भी है। कल्पवास का अर्थ होता है संगम के तट पर निवास कर वेदाध्ययन, व्रत, संतसंग और ध्यान करना। कल्पवास पौष माह के 11वें दिन से माघ माह के 12वें दिन तक रहता है। कुछ लोग माघ पूर्णिमा तक कल्पवास करते हैं। महाभारत के एक दृष्टांत में उल्लेख है कि माघ माह के दिनों में अनेक तीर्थों का समागम होता है। वहीं पद्मपुराण में बताया गया है कि अन्य मास में जप, तप और दान से भगवान विष्णु उतने प्रसन्न नहीं होते जितने कि माघ मास में नदी तथा तीर्थस्थलों पर स्नान करने से होते हैं। यही वजह है कि प्राचीन पुराणों में भगवान नारायण को पाने का सुगम मार्ग माघ मास के पुण्य स्नान को बताया गया है। माघ मास में खिचड़ी, घृत, नमक, हल्दी, गुड़, तिल का दान करने से महाफल प्राप्त होता है। निर्णय सिंधु में कहा गया है कि माघ मास के दौरान मनुष्य को कम से कम एक बार पवित्र नदी में स्नान करना चाहिए। भले पूरे माघ स्नान के योग न बन सके लेकिन एक दिन के स्नान से श्रद्धालु स्वर्ग लोक का उत्तराधिकारी बन सकता है। पुराणों के अनुसार पौष मास की पूर्णिमा से माघ मास की पूर्णिमा तक माघ मास में

## माघ मास में पवित्र नदी में स्नान करने का कई गुना फल

पवित्र नदी नर्मदा, गंगा, यमुना, सरस्वती, कावेरी सहित अन्य जीवनदायिनी नदियों में स्नान करने से मनुष्य को समस्त पापों से छुटकारा मिलता है और मोक्ष का मार्ग खुल जाता है। मत्स्य पुराण के एक कथन के अनुसार माघ मास की पूर्णिमा में जो व्यक्ति ब्रह्मण को ब्रह्मावैवर्तपुराण का दान करता है, उसे ब्रह्म लोक की प्राप्ति होती है। सदियों से माघ माह की विशेषता को लेकर भारत वर्ष में नर्मदा, गंगा, यमुना, सरस्वती, कावेरी सहित कई पवित्र नदियों के तट पर माघ मेला भी

लगता है। माना जाता है कि माघ मास में पवित्र नदियों में स्नान करने से एक विशेष ऊर्जा की प्राप्ति होती है। वहीं पुराणों में वर्णित है कि इस माह में पूजन-अर्चन व स्नान करने से नारायण को प्राप्त किया जा सकता है तथा स्वर्ग की प्राप्ति का मार्ग भी खुलता है। जिस प्रकार माघ मास में तीर्थ स्नान का बहुत महत्व है, उसी प्रकार दान का भी विशेष महत्व है। इन माह में दान में तिल, गुड़ और कंबल या ऊनी वस्त्र दान देने से विशेष पुण्य की प्राप्ति होती है।



## श्रीकृष्ण ने कब बांसुरी बजाना सीखा और कब बजाना छोड़ दिया

दोल मुदंग, झांझ, मंजीरा, ढप, नगाड़ा, पखावज और एकतारा में सबसे प्रिय बांस निमित्त बांसुरी भगवान श्रीकृष्ण को अतिप्रिय है। इसे वंसी, वेणु, वंशिका और मुरली भी कहते हैं। बांसुरी से निकलने वाला स्वर मन-मस्तिष्क को शांति प्रदान करता है। जिस घर में बांसुरी रखी होती है वहां के लोगों में परस्पर तो बना रहता है साथ ही सुख-समृद्धि भी बनी रहती है। आओ जानते हैं कि श्रीकृष्ण कब पहली बार बांसुरी बजाई और कब बजाना छोड़ दिया और फिर अंतिम बार कब बजाई।

धनवा नाम का एक बंसी बेचने वाला श्रीकृष्ण को बांसुरी देता है तो वे उस पर पहली बार मधुर धुन छोड़ते हैं जिससे वह बंसी बेचने वाला मंत्रमुग्ध हो जाता है। उसी समय से श्रीकृष्ण बांसुरी बजाने वाले बन जाते हैं। उनकी बांसुरी की धुन पर गोपिकाएं और पूरा गोकुल बेसुध हो जाता था। श्रीकृष्ण ने पहली ही बार ऐसी बांसुरी बजाई की सभी को ऐसा लगा जैसे यह बजाना कई जन्मों से सीख रखा है।

11 वर्ष की अवस्था में श्रीकृष्ण मथुरा चले गए थे और वहां उन्होंने कंस का वध कर दिया जिसके चलते मगध और भारत का सबसे शक्तिशाली सम्राट उनकी जान का दुश्मन बन गया, क्योंकि कंस उसका दामाद था। श्रीकृष्ण जब राधा और गोपियों को छोड़कर जा रहे थे तब उस रात महारास हुआ और उसमें उन्होंने ऐसी बांसुरी बजाई थी कि सभी गोपिकाएं बेसुध हो गई थीं। कहते हैं कि इसके बाद श्रीकृष्ण ने राधा को वह बांसुरी भेंट कर दी थी और राधा ने भी निशानी के तौर पर उन्हें अपने आंगन में गिरा मोर पंख उनके सिर पर बांध दिया था। मथुरा जाने के बाद राधा और कृष्ण का कभी मिलन नहीं हुआ। हां, उधव श्रीकृष्ण का संदेश जरूर ले गए थे। कहते हैं कि इसके बाद राधा और श्रीकृष्ण की अंतिम मुलाकात द्वारिका में हुई थी। सारे कर्तव्यों से मुक्त होने के बाद राधा आखिरी बार अपने प्रियतम कृष्ण से मिलने गईं। जब वे द्वारका पहुंचीं तो उन्होंने कृष्ण के महल और उनकी 8 पत्नियों को देखा। उन कृष्ण ने राधा को देखा तो वे बहुत प्रसन्न हुए। तब राधा के अनुरोध पर कृष्ण ने उन्हें महल में एक देविका के पद पर नियुक्त कर दिया।

कहते हैं कि वही पर राधा महल से जुड़े कार्य देखती थीं और मौका मिलते ही वे कृष्ण के दर्शन कर लेती थीं। एक दिन उदास होकर राधा ने महल से दूर जाना तय किया। कहते हैं कि राधा एक जंगल के गांव में रहने लगीं। धीरे-धीरे समय बीता और राधा बिलकुल अकेली और कमजोर हो गईं। उस वक्त उन्हें भगवान श्रीकृष्ण की याद सताने लगी। आखिरी समय में भगवान श्रीकृष्ण उनके सामने आ गए। भगवान श्रीकृष्ण ने राधा से कहा कि वे उनसे कुछ मांग लें, लेकिन राधा ने मना कर दिया। कृष्ण के दोबारा अनुरोध करने पर राधा ने कहा कि वे आखिरी बार उन्हें बांसुरी बजाते देखना और सुनना चाहती हैं। श्रीकृष्ण ने बांसुरी ली और बेहद सुरीली धुन में बजाने लगे। श्रीकृष्ण ने दिन-रात बांसुरी बजाई। बांसुरी की धुन सुनते-सुनते एक दिन राधा ने अपने शरीर का त्याग कर दिया।







# बच्ची का अपहरण करने वाले आरोपी को पुलिस ने ढूँढ निकाला

**पड़ोस में रहता युवक बच्ची को ले जाने के बाद बच्ची लापता हुई थी, पुलिस ने १०००० से ज्यादा पोस्टर छपवाए**

**सूरत ।** अपनी बेटी नहीं होने को लेकर पड़ोस की दाईं महीने पहले ३ वर्ष की बेटी को सूरत के पांडेसरा क्षेत्र से अपहरण करके अपने मामा के घर पर रखकर बेटी के जैसे रखता शख्स के विरुद्ध बच्ची के पिता ने पुलिस शिकायत की थी। हालांकि बच्ची को फोटो या आरोपी कोई जानकारी नहीं होने पर भी पुलिस ने बच्ची को छुड़वाकर आरोपी को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। इस बारे में यह जानकारी है कि, सूरत में आज से दाईं महीने पहले पांडेसरा के गोवालक नगर में क्षेत्रपाल नगर में रहते झारखंड के परिवार की ३ वर्ष की बच्ची अचानक लापता हो जाने इसके पिता ने शिकायत की थी। हालांकि पड़ोस में रहता संजय रावल नाम का युवक बच्ची को ले जाने के बाद बच्ची लापता हुई थी।

हालांकि पिता ने जब पुलिस शिकायत की तब पिता ने पुलिस को जानकारी दी थी कि पड़ोसी संजय ने मैं इशिता को कुछ देर के लिए खिलवाने के लिए ले जाता हूँ यह कहकर ले गया था। हालांकि पुलिस ने तुरंत जांच शुरू की थी लेकिन पुलिस के लिए इस केस में सबसे ज्यादा मुश्किल यह थी कि आरोपी का फोटोग्राफ और कोई निश्चित पता नहीं था इतना ही नहीं निश्चित इसका भी कोई फोटो नहीं होने से किस्म तरीके से जांच करे यह एक बड़ा प्रश्न था। पुलिस ने १०००० हजार से ज्यादा अलग-अलग भाषाओं में पोस्टर छापकर निश्चिता को लापता होने का मामला लोगों तक पहुंचाया। आरोपी संजय रावल केटरींग के व्यापार के साथ जुड़े होने से पांडेसरा पुलिस ने



अलग-अलग टीम बनाकर सभी कैंट्री के साथ जुड़े हुए लोगों के निवेदन लेने शुरू किए थे। संजय रावल का कोई निश्चित पता नहीं होने से पांडेसरा क्षेत्र में तथा अन्य क्षेत्र में ब्रिज के नीचे रहते लोगों का भी संपर्क किया गया था। पांडेसरा पुलिस ने इसकी खोजबीन करते करीब २५० अलग-अलग क्षेत्र के सीसीटीवी फुटेज की जांच की। जिसमें उसने आरोपी तीन वर्षीय निश्चिता को ले जाते होने का मालूम हुआ। जिसके आधार पर पुलिस ने जांच शुरू कर दी।

सीसीटीवी के आधार पर पुलिस ने यह क्षेत्र के लोगों का संपर्क किया जा जिसमें उनको कई महत्व की जानकारी मिली थी। पांडेसरा पुलिस स्टेशन के दिग्विजय सिंह को मिली जानकारी के आधार पर पुलिस ने सूरत रेलवे स्टेशन पर निगरानी रखी थी। सूरत रेलवे स्टेशन से आरोपी संजय रावल की गिरफ्तारी की गई थी। हालांकि पुलिस ने गिरफ्तार किए आरोपी पृथ्वाछ करने पर आरोपी संजय रावल अपहरण करके निश्चिता को पंचमहाल जिले की कतोलो गॉवं में इसकी मामी के घर पर रखकर आया था। पांडेसरा पुलिस ने जरा भी देरी किए बिना पंचमहाल पहुंचकर बेटी का कब्जा ले लिया हालांकि पिता को कोई बेटी नहीं होने को लेकर इसने यह ३ वर्ष

# २४ घंटे में कोरोना के कुल २८७५ मामले सामने आए

**अहमदाबाद ।** गुजरात राज्य में लगातार कोरोना वायरस के मामले अब लगातार बढ़ रहे हैं। गुजरात में बीते २४ घंटे में कोरोना संक्रमण के २८७५ नए मामले सामने आए हैं। नए मरीजों की पुष्टि के साथ ४५६६ व्यक्ति की मौत दर्ज की गई। पिछले २४ घंटे में राज्य में १४ व्यक्ति की मौत हो गई है। जिसमें अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में ४, सूरत कॉर्पोरेशन ८, अमरेली में १, वडोदरा कॉर्पोरेशन में १ व्यक्ति शामिल है। स्वास्थ्य विभाग के अनुसार राज्य में अबतक २९८७३७ मरीजों के स्वस्थ होने के बाद उन्हें अस्पताल से घर भेज दिया गया है जबकि अबतक ४५६६ की कोरोना वायरस के कारण मौत दर्ज की गई है। अहमदाबाद में ६७६ कोरोना वायरस के मामले सामने आये हैं। गुजरात में पिछले २४ घंटे में गुजरात में कुल १४ व्यक्तियों की मौत हो चुकी है। राज्य में कुल मृतकों ४५६६ पर पहुंच चुका है

डीस्टाईज कर दिया गया है। गुजरात राज्य में कुल एक्टिव केसों की संख्या १५१३५ है। १६३ मरिज वेन्टीलेटर पर हैं और १४९७२ मरिज स्टैबल हैं। राज्य में १६ जनवरी से कोरोना के टीकाकरण का आरंभ किया जा चुका है। अभी तक में कुल ६४,८९,४४१ व्यक्तियों का पहला डोज का और ७२,७२,४८४ व्यक्तियों के दूसरे डोज का टीका पूरा हुआ। अभी तक में राज्य में एक भी व्यक्ति को यह वैक्सीन की वजह से गंभीर साइडइफेक्ट देखने को नहीं मिला है।

# वैक्सीन लगवाने पर मिल रहे हैं गोल्ड नोजपिन और हैंड ब्लैंडर

**राजकोट के स्वर्णकार समुदाय की ओर से की वैक्सीन लेने पर महिलाओं को सोने की नोजपिन दी जा रही है**

**राजकोट ।** कोरोना वैक्सीन को लेकर अभी भी लोगों के मन में शंका है। देश में टीकाकरण को बढ़ावा देने के लिए लगातार सरकार अपील कर रही है लेकिन गुजरात के राजकोट जिले में एक अनोखा प्रयोग देखने को मिला।

राजकोट में वैक्सीन लेने पर न सिर्फ खुद को बीमारी से सुरक्षित किया जा सकता है बल्कि यहां कई तरह के गिफ्ट भी दिए जा रहे हैं। गुजरात के राजकोट के स्वर्णकार समुदाय की ओर से कोरोना की वैक्सीन लेने पर महिलाओं को सोने की नोजपिन दी जा रही है जबकि पुरुषों को हैंड ब्लैंडर दिए जा रहे हैं। गुजरात

के राजकोट में कोरोना वैक्सीनेशन कैंप से दिलचस्प तस्वीरें आई हैं। यहां कोरोना वैक्सीन लगवा रहे लोगों का उत्साहवर्धन करने के लिए जूलर कम्प्युनिटी की ओर से गिफ्ट ऑफर किया जा रहा है। स्वर्णकार समुदाय की ओर से राजकोट शहर में कोरोना टीकाकरण का कैंप लगाया गया है। यहां जो भी महिला वैक्सीन लगवा रही है, उसे सोने की एक नोजपिन उपहार के रूप में दी जा रही है। वहीं टीका लगवाने वाले पुरुष को हैंडब्लैंडर का गिफ्ट मिल रहा है। उधर राजकोट में इस तरह के गिफ्ट दिए जाने की घोषणा के बाद लोगों में वैक्सीन लिए जाने की होड़ है। राजकोट में स्वर्णकार समुदाय द्वारा लगाए गए

# बीजेपी के कार्यकर्ताओं को पुलिस द्वारा पीटने का आरोप

**अमरेली ।** अमरेली में रविवार को वैक्सीनेशन का कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। यह कार्यक्रम में भाजपा के अध्यक्ष सीआर पाटिल भी उपस्थित हुए तब कार्यक्रम की तैयारी कर रहे भाजपा के ही कार्यकर्ताओं को पुलिस द्वारा पीटने की घटना सामने आई है। कार्यकर्ताओं को पीटने पर मामला बढ़ गया और जिला प्रभारी मंत्री धर्मेन्द्रसिंह जाडेजा, पूर्व कैबिनेट मंत्री दिलीप संधाणी और सांसद नाराज काछडिया घटनास्थल पर पहुंच गये। पुलिस द्वारा पीटने पर भाजपा के कार्यकर्ताओं को अस्पताल में भर्ती किए जाने का आरोप नेताओं ने लगाया। यह कार्यकर्ताओं को देखने के लिए

प्रभारी मंत्री जाडेजा सहित के नेता सिविल अस्पताल पहुंचे। दिलीप संधाणी ने एएसपी अभय सोनी के काम पर गंभीर सवाल उठाये। सांसद नाराज काछडिया ने पुलिस पर रैती की घोटाले का आरोप लगाया गया। दिलीप संधाणी ने पुलिस की कार्रवाई के खिलाफ गंभीर आरोप लगाते हुए फोन पर जिला पुलिस प्रमुख को डांटा। संधाणी ने कहा कि, कोविड का कार्यक्रम है, कोविड का प्रश्न है, कोविड के लिए हम सहकारी आधार पर वैक्सीनेशन का कार्यक्रम करने वाले हैं इसके लिए भाजपा प्रमुख आते हैं और इसमें यदि पुलिस बाधा बनेगी तो फिर पुलिस के खिलाफ हम चुप नहीं रहेंगे। आप



**सूरत भूमि, सूरत ।** बुद्ध चैंपियन टॉफी क्रिकेट के मिलन नगर टीम से लखन भाई और सागर भाई फाइनल प्रोग्राम रखा गया था। जिस टीम में एकता सार्वजनिक चैरिटेबल ट्रस्ट के अंजना फार्म प्रमुख राजीव भाई ने अपने ग्रांड से इस टीम को टी-शर्ट और टॉफी वितरण की। जिस में उपस्थित एकता सार्वजनिक चैरिटेबल ट्रस्ट की टीम मौजूद थी। प्रमुख श्री जहीर खान पठान, महमूद भाई चाय वाला, अफसर भाई लाइट वाला, राजीव भाई, सम्राट भाई, नाजिम भाई, इमरान भाई, उपस्थित थे।

# मोबाइल के आदी की वजह से कपल के बीच तकरार

**मोबाइल की वजह से कई सुविधा मिली है इसके दुष्परिणाम भी है जिसने मानवीय रिश्तों को प्रभावित किया**

**सूरत ।** मोबाइल के आदी की वजह से कई कपल के बीच तकरार कोर्ट के दरवाजे तक पहुंच रहा है। सूरत में एक केस में कपल के बीच का मामला कोर्ट में आया था और बाद में समाधान भी हो गया, लेकिन बहुत ही विचित्र हुआ।

शारी के छह महीने तक ससुराल में रही बहू के साथ पति का इसीलिए झगड़ा हुआ था कि यह लगातार मोबाइल पर ही एक्टिव रहती थी। इसी वजह से कपल अलग रहने लगे और समाधान की शर्तों के अनुसार पत्नी ने लिखित में गारंटी दी थी

कि, यह ससुराल में मोबाइल नहीं ले जाएगी, घर का काम करेगी और आदर्श बहू के जैसे रहेगी। शहर के सैयदपुरा के फिलहाल के एक मामले में मोबाइल की वजह से हुए विवाद के बाद पत्नी ने केस करने पर पति की गिरफ्तारी हुई थी। बाद में पति-पत्नी के बीच समाधान के प्रयास हुए थे।

वडोदरा में रहती युवती और सूरत के युवक की शादी होने के बाद पति और पत्नी दोनों कुछ ही दिनों में वैवाहिक रिश्ते में बंध गये। पति की अन्य स्त्री के साथ की चर्चिंग पत्नी ने देख लेने पर इसने माइके जाकर पति के खिलाफ भरणपोषण का केस किया था। ऐसे ही एक मामले में भी पति-पत्नी के बीच झगड़े का मूल मोबाइल बना। पति के आरोप के अनुसार मोबाइल की वजह से पत्नी छह महीने का बच्चे का ध्यान नहीं रखती है। केस वकील के पास आया। समाधान के लिए पति ने कहा कि मेरे साथ रहना हो तो मोबाइल का त्याग कर और सूरत की अटवालाइन्स में रहते कपल का



# सीरियल में रोल दिलाने के बहाने

**३.५२ लाख की धोखाधड़ी**

**वडोदरा ।** हीरोइन बनने का सपना आजकल प्रत्येक युवती को होता है। लेकिन युवती के मां-पिता अपनी बेटी को हीरोइन बनाने के पीछे लाखों गंवाये ऐसा मामला भायस से ही सामने आता है। वडोदरा शहर के सुभानपुरा क्षेत्र में सलून की दुकान वाली मां-बेटी को विश्वास में लेकर बेटी को बॉलिवुड में और सीरियल में रोल दिलाने के बहाने अलग-अलग बहाने ३.५२ लाख रुपये वसूलकर धोखाधड़ी करने की घटना सामने आई है। गोरवा पुलिस ने यह मामले में दो शख्सों के विरुद्ध धोखाधड़ी सहित की धाराओं के तहत अपराध दर्ज करके उनको गिरफ्तार करने के लिए खोजबीन शुरू कर दी है। उल्लेखनीय है कि, दो शख्सों ने सीरियल में काम करने के लिए फर्जी लेटर भी दिया था। वडोदरा शहर के सुभानपुरा क्षेत्र इसके बाद कशीश सीरियल में रोल दिलाने शिकायत में बताया कि, वह सुभानपुरा क्षेत्र



में सलून की दुकान है। दो वर्ष पहले वह १२ वर्ष की बेटी के साथ काम के लिए निकले थे, तब सलून में काम करती एक महिला ने बताया कि, आपकी बेटी बहुत ही सुंदर है, जिसको बहू से आप इसे फिल्मों काम कराये तो अच्छे यह बताकर इसने मेकअप आर्टिस्ट महिला का संपर्क कराया था तब महिला ने फोन के द्वारा बताया कि, आजवा रोड में स्थित लक्ष्मी फिल्म सिटी में बच्चों के लिए व्युटी कोन्टेस्ट का प्रोग्राम है, जिसमें मिलेक्ट होगी तो आपकी बेटी बॉलिवुड में जाएगी, जिसकी वजह से बुकिंग के लिए ऑनलाइन १५०० रुपये चुकाया था, तब महिला ने बताया कि, आपकी बेटी को जिस फिल्म में साइन किया है, यह फिल्म में रणदीप हुडा है, जिसकी बुकिंग के लिए और ५० हजार रुपये वसूल किए तब इसके बाद कशीश सीरियल में रोल दिलाने के बहाने सुबोधकुराम नाम के व्यक्ति के साथ

# राकेश टिकैत का विरोध करने वाले युवक की पिटाई

**अहमदाबाद ।** भारतीय किसान यूनियन के नेता राकेश टिकैत रविवार को किसानों की आवाज बुलंद करने के लिए दो दिन की यात्रा पर गुजरात पहुंचे। राकेश टिकैत का पालनपुर में किसान सभा के दौरान एक युवक ने काल झंडा दिखाकर विरोध किया। वहां मौजूद किसानों ने युवक की पिटाई की। इसके बाद पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया। राकेश टिकैत रविवार सुबह राजधानी एक्सप्रेस से माउंट आबू पहुंचे। यहां कांग्रेस, आम आदमी पार्टी (आप) व गुजरात जाट महासभा ने उनका जोरदार स्वागत किया। अंबाजी सक्लिट हाउस पहुंचने पर गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री शंकर सिंह वाघेल ने उनका स्वागत किया तथा वे सभी अंबा माता के मंदिर दर्शन करने पहुंचे। पुलिस ने टिकैत की सुरक्षा के व्यापक इंतजाम किए हैं। टिकैत के



किसान रथ के साथ गुजरात पुलिस से पिटाई की। इसके बाद पुलिस ने बीच-बचाव कर उसे अपनी गार्डियों के काफिले के साथ राकेश टिकैत, शंकर सिंह वाघेल, युद्धवीर सिंह, जाट महासभा के संरक्षक धर्मपाल चौधरी, अध्यक्ष सुभाष चौधरी सहित कई नेता पालनपुर किसान संवाद कार्यक्रम में पहुंचे। किसान संवाद के दौरान एक साबरमती आश्रम, वडोदरा व भरुक के गुरुद्वारा तथा सरदार पटेल के दू किसानों ने युवक की लत-भूंसें से पिटाई की। इसके बाद पुलिस ने बीच-बचाव कर उसे अपनी गार्डियों के काफिले के साथ राकेश टिकैत, शंकर सिंह वाघेल, युद्धवीर सिंह, जाट महासभा के संरक्षक धर्मपाल चौधरी, अध्यक्ष सुभाष चौधरी सहित कई नेता पालनपुर किसान संवाद कार्यक्रम में पहुंचे। किसान संवाद के दौरान एक साबरमती आश्रम, वडोदरा व भरुक के गुरुद्वारा तथा सरदार पटेल के